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医学教育网主管中药师：《答疑周刊》2016年第14期
问题索引：

1.【问题】粉末的分等以及工业筛目数。
2.【问题】混合的原则。
3.【问题】混合的方法以及过筛混合的粉末分等标准。
具体解答：

1.【问题】粉末的分等以及工业筛目数。

（1）工业筛目数：

工业用筛常以目数来表示筛号，以每英寸长度上有多少孔来表示。

其中五号筛=80目；六号筛=100目；七号筛=120目；八号筛=150目；九号筛=200目。[医学教育网原创]
（2）粉末分等：

①最粗粉：指全部通过一号筛，但混有能通过三号筛不超过20%的粉末；
②粗粉：指全部能通过二号筛，但混有能通过四号筛不超过40%的粉末；
③中粉：指能全部通过四号筛，并含能通过五号筛不超过60%的粉末；
④细粉：指能全部通过五号筛，并含能通过六号筛不少于95%的粉末；
⑤最细粉：指能全部通过六号筛，并含能通过七号筛不少于95%的粉末；
⑥极细粉：指能全部通过八号筛，并含能通过九号筛不少于95%的粉末。
记忆技巧：粗中不超过，细粉不少于；先过一二四，再过五六八。

注解：如果题干中出现“不超过”，说明是粗粉或者中粉。

顺序为：最粗粉→粗粉→中粉。

全部通过筛目的顺序为：一号筛→二号筛→四号筛。

举例说明出现“不超过”和“一号筛”的关键词，那么就可以定位为“最粗粉”。[医学教育网原创]
2.【问题】混合的原则。
加入与混合物等量的量大组分稀释均匀的方法为

A. 等量递增法

B. 搅拌混合

C. 研磨混合

D. 等量混合

E. 过筛混合
【答案】A

【解析】组分药物比例量相差悬殊时，不易混合均匀。这种情况可采用“等量递增法”混合。其方法是：取量小的组分与等量的量大组分，同时置于混合器中混匀，再加入与混合物等量的量大组分稀释均匀，如此倍量增加至加完全部量大组分为止，混匀，过筛。[医学教育网原创]

3.【问题】混合的方法以及过筛混合的粉末分等标准。
能全部通过五号筛，并含有能通过六号筛不少于95％的粉末

A. 最细粉

B. 极细粉

C. 粗粉

D. 细粉

E. 中粉
【答案】D

【解析】记忆技巧：粗中不超过，细粉不少于；先过一二四，再过五六八。

根据口诀，找出关键词是“不少于”，说明是细粉。

那么细粉的顺序是细粉→最细粉→极细粉。
“五号筛”对应的是第一个细粉，所以本题答案选D。[医学教育网原创]
-1-

